

电商法昨起正式实施 将带来哪些改变和影响?

1日起,《中华人民共和国电子商务法》(以下简称电商法)正式实施,这是中国首部电子商务领域的综合性法律,针对舆论关注的个人代购、刷单、大数据杀熟、捆绑搭售等都做了相关规定。这部关系到亿万消费者“买买买”的法律,将会带来哪些改变和影响?

个人代购、微商行业将规范

电商法的实施,一个比较大的影响就是个人代购、微商行业将迎来规范。

电商法规定,电子商务经营者应当依法办理市场主体登记。电子商务经营者,是指通过互联网等信息网络从事销售商品或者提供服务的经营活动的自然人、法人和非法人组织。

中国法学会网络与信息法学研究会常务副会长周汉华认为,除了电商平台上的商家,那些通过微信、网络直播等方式销售商品或者提供服务的经营者都涵盖在内,还有一般所称的海外代购都是电商法的适用对象。

但是,个人销售自产农副产品、家庭手工业产品,个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动和零星小额交易活动,以及依照法律、行政法规不需要进行登记的除外。

不得编造用户评价

“亲,给个五星好评吧,返2元红包哦!”网购中,部分卖家一方面利用“小恩小惠”诱导消费者给好评,一方面购买“水军”刷好评。

电商法规定,电子商务经营者应当全面、真实、准确、及时地披露商品或者服务信息,保障消费者的知情权和选择权。电子商务经营者不得以虚构交易、编造用户评价等方式进行虚假或者引人误解的商业宣传,欺

骗、误导消费者。

商品搭售消费者要知情

买机票时捆绑了网约车优惠券,买车票时住宿优惠券默认购买。近年来,人们对一些OTA平台的这种做法不厌其烦,以后这种行为要禁止了。

电商法规定,电子商务经营者搭售商品或者服务,应当以显著方式提请消费者注意,不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项。

值得注意的是,这并不是不允许搭售,只是不能默认勾选。

不及时退还押金最高罚50万

你的ofo小黄车押金退了吗?押金难退,困扰着很多消费者。

电商法规定,电子商务经营者按照约定向消费者收取押金的,应当明示押金退还的方式、程序,不得对押金退还设置不合理条件。消费者申请退还押金,符合押金退还条件的,电子商务经营者应当及时退还。

未向消费者明示押金退还的方式、程序,对押金退还设置不合理条件,或者不及时退还押金的,由有关主管部门责令限期改正,可以处五万元以上二十万元以下的罚款;情节严重的,处二十万元以上五十万元以下的罚款。

禁止“大数据杀熟”

近年,“大数据杀熟”悄然兴起,买同样的视频网站VIP会员,苹果手机用户比安卓手机贵;同样的打车起点和终点,不同用户价格也不一样。但以后不允许“大数据杀熟”了。

电商法规定,电子商务经营者根据消费者的兴趣爱好、消费习惯等特征向其提供商品或者服务的搜索结果的,应当同时向该消费者提供不针对其个人特征的选项,尊重和公平保护消费者合法权益。

中国社科院大学互联网法治研究中心执行主任刘晓春认为,电商平台可以根据消费者兴趣爱好、消费习惯等画像进行“个性化推荐”,但前提是不得进行误导性陈述或宣传,侵犯消费者的知情权。

加强消费者人身安全保护

电商法进一步加强了消费者的权益保护,尤其是人身安全方面。其中规定,对关系消费者生命健康的商品或者服务,电子商务平台经营者对平台内经营者的资质资格未尽到审核义务,或者对消费者未尽到安全保障义务,造成消费者损害的,依法承担相应的责任。

平台做不到的话,由市场监督管理部门责令限期改正,可以处五万元以上五十万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿,并处五十万元以上二百万元以下的罚款。(本报综合)

“大党建”促转型发展 《半月谈》等刊物 聚焦石峰区“火车头精神”

奋勇争先、不断超越的“火车头精神”,是我市一张闪亮的精神名片。作为“火车头精神”的发源地,石峰区近年来在城市转型发展中以党建引领基层治理,不断丰富“火车头精神”的时代内涵。近日,《半月谈》(2018年第24期)、《瞭望新闻周刊》(2018年第51期),纷纷聚焦石峰区基层党建的“火车头精神”。

《半月谈》是由中共中央宣传部委托新华社社主办的重点党刊,《瞭望新闻周刊》也是新华社社主办的大型时事政经新闻周刊。

老工业区转型升级 党建面临新挑战

近年来,在转型升级发展大背景下,老工业区石峰区面临党建新挑战。石峰区委常委、组织部部长李军介绍,石峰区清水塘曾聚集了数百家冶炼化工企业,产能落后、污染严重。为推动高质量发展,我市启动了清水塘老工业区搬迁改造。

“随着企业破产改制,大量党员组织关系转入社区,原来的‘企业办社会’模式不复存在,物业管理、市场经营、矛盾调处等城市基层治理领域逐渐出现新的现实难题,党员干部思想认识、基层组织职能、基层阵地保障等也不能完全适应新形势的需要。”李军说。

与此同时,在治污攻坚以及改革转型中,石峰区部分基层党组织弱化虚化问题愈发凸显。据统计,石峰区“两新”组织265家,建立党组织的一度仅148家。此外,42家非公企业、18家社会组织的党组织因为空壳、党员人数少于3人或长期不开展活动而被撤销。



▲井坳社区建起了全市首家社区博物馆,承载居民们的工业记忆与情怀 记者 李卉 摄

区、街道、社区三级联动 构建“大党建”格局

石峰区委书记张建勇介绍,针对近年来出现的新问题,区委决定高扬“火车头精神”,强化党建引领,推动转型发展,通过三级联动,构建“大党建”格局。

针对基层党建条块分割、资源分散等问题,石峰区建立区级干部联系点制度。每个街道、社区(村)都安排一名区级干部指导基层党建工作。在此基础上,街道党工委书记和辖区内国有企业组织人事部门负责人、机关事业单位负责人、社区(村)党组织负责人、“两新”组织党组织负责人共同成立“大工委”。

社区则采用“专职委员+兼职委员”的模式成立“大党委”,由联点的党员县级领导担任“大党委”第一书记,并以此为基础,建立议事决策联席会议制度,社区民警、驻地单位、业委会、物业公司、网格小区或楼宇等方面的党员负责人定期协商议事,让“大党委”与社区群众的冷暖密切相关。

本季度做了什么工作、采取了什么措施、有什么工作成效、有什么不足之处、有什么工作计划,从2017年开始,石峰区每季度召开考核讲评会已成惯例,区直部门、街道、社区(村)党组织书记都要走上讲台,列成绩、找差距、谈做法。

“党建+”促转型 清水塘片区工业产能全面关停退出

数万工人转岗、数百企业关停,没有样本可以参考,没有现成经验可以复制,一个又一个难题如何攻克?采访中,参与清水塘老工业区搬迁改造治污攻坚战的干部纷纷感叹,啃下“硬骨头”,关键得益于“党旗飘在楼栋间,党员冲在第一线”。

在这场攻坚战中,关停搬迁指挥部里建起了党支部,党旗插到项目一线上,优秀党员冲锋在前的身影处处体现。有长期从事文字工作的干部承担起重要业务工作,压力巨大还受到过人身威胁,但他没有放弃,最终获得企业负责人的理解;还有党员干部,为了配合企业时间,多次牺牲节假日,甚至一次次拖延手术时间;企业党员的担当精神也让人动容,他们不纠结补偿款多少,主动关停为项目建设让路。截至2018年12月30日,清水塘老工业区工业产能全面关停退出。

“社区有了新面貌,百姓有了新生活,基层组织有了新气象。”井坳社区党委书记江泓介绍,井坳社区是典型的国有工矿老旧社区,随着企业关停,居民心中归属感流失,小区基础设施也日益陈旧。近年来,社区党委通过争取上级支持、自筹解决等方式,解决了一批群众关心的民生问题,推动社区全面提质改造,还以企业文化、荣誉与老设备、物件为主要内容,建起全市首家社区博物馆,承载居民们的记忆与情怀。

(记者 李卉 通讯员 朱晖 谭洪汀)

中国(株洲)电商峰会 聚焦新实施的《电子商务法》

1月1日起,《电子商务法》正式实施。代购将何去何从?电商法对微商、直播电商等会怎样监管?近日,中国(株洲)第五届电商峰会举行,众多国内知名互联网企业领军人物、行业权威专家等对此进行了深度讨论。

株洲是全国电子商务示范城市、电子商务与物流快递协同发展试点城市。截至目前,全市有近

3000家1688网批店铺,1000余家天猫店铺,电商从业人员近10万人。2017年,全市电子商务交易额达847.3亿元,其中网络零售额145.7亿元,同比增长30.2%。截至2018年11月,全市完成快递业务量7109.1万件,同比增长27.1%。2018年双十一期间,我市电商经营者共卖出价值5.5亿元商品,部分网络店铺双十一当天交易量突破了100万单。

峰会现场,国家电子商务示范城市专家组成员阿拉木斯对《电子商务法》进行了解读。他表示,在竞争日趋激烈的电商市场中,《电子商务法》对卖家和平台的义务提出了更高的要求,“这意味着,平台对代购审查将更加严格,不再允许缺乏资金的代购开店,尤其将打击不规范的代购行为。”(记者 周嵩)

<h1>新聚力</h1> <p>同城资讯全搜索 服务到家聚力通</p>		<p>分类信息</p> <p>扫码关注</p> <p>扫码付费</p>		<p>Q Q : 2463646658</p> <p>微信: 湖南新聚力</p> <p>手机: 173 7791 5930</p> <p>电话: 0731-27597178</p>		<p>株洲市保险行业协会电话: 0731-22798799</p> <p>湖南保险纠纷投诉处理电话: 4008012378</p> <p>株洲市物业管理协会电话: 0731-22331265</p>		<p>湖南新聚力</p> <p>提供专业的营销策划、活动策划、管理咨询、电子商务、人才培养、广告设计。</p>			
<h2>人才市场</h2> <p>大中小型企事业单位专员、销售若干名,要求:热爱销售,有责任心,沟通能力强。</p> <p>待遇面议</p> <p>招聘电话: 151 7331 5385</p>		<p>天生长有机 鹤山鸡</p> <p>鸡中的贵族</p> <p>蛋中的LV</p> <p>微信小程序: 天生长有机</p> <p>186 7338 8133</p>		<h2>招商合作</h2> <p>单层厂房出售</p> <p>中国动力谷 动力部件园</p> <p>3440元/m²起</p> <p>招商热线</p> <p>0731-22221888</p>		<h2>二手资讯</h2> <p>高档别墅出售</p> <p>天元区, 两证齐</p> <p>188 7330 9988</p>		<h2>生活服务</h2> <p>来自瑞典 始于1968</p> <p>写字楼、商场、娱乐、酒店机关单位等公共洗手间。</p> <p>减少卫生纸消耗—多达40%</p> <p>维达多康服务热线:</p> <p>134 6901 5040</p>		<h2>综合信息</h2> <p>拎包入住</p> <p>诚邀品鉴</p> <p>22862222</p>	
<h2>湖南新聚力诚聘</h2> <p>诚聘活动策划,要求:有责任心,有相关工作经验,薪资面议。</p> <p>电话: 173 7791 5930</p>		<h2>画家、书法家摇篮</h2> <p>感受千年文化传承,名师国画(书法)培训。</p> <p>联系电话:</p> <p>138 7331 1988</p>		<h2>诚之礼</h2> <p>节日、活动、会议、福利等礼品,株洲首屈一指的礼品定制品牌。</p> <p>电话: 28892407唐小姐</p>		<h2>全新精装房出售</h2> <p>建设一村11-107带杂屋3房2厅</p> <p>售29.8万, 199 7339 2649</p>		<h2>宝马九九长生</h2> <p>送水送健康!</p> <p>13307331085彭先生</p>		<h2>株洲市航空运动协会</h2> <p>滑翔伞、动力伞,专业教练带飞,活动多多,万事俱备,只欠东风。</p> <p>爱好飞伞的你,与我们一同翱翔天际吧!</p> <p>电话: 188 7337 6181</p>	
<h2>农银人寿保险</h2> <p>株洲中心支公司急聘银保客户经理2位。</p> <p>要求: 20-45岁,大专以上学历,有责任心及营销能力,签劳动合同,五险一金,基本薪+绩效+福利</p> <p>电话: 0731-22727202</p>		<h2>风靡长沙的美食来株洲</h2> <p>500克!株洲乡村柴火灶台鸡,招收银员、服务员。地址石峰区原林学院正门斜对面(导航搜“磐龙乡村柴火灶台鸡”)</p> <p>电话: 19973320177</p> <p>13077081122</p>		<h2>茅乡镇第二大酱酒厂</h2> <p>国台专卖店,特许经营招商</p> <p>上市公司</p> <p>天津天士力控股企业</p> <p>15197396081姜总</p>		<h2>山水洲城138m²</h2> <p>毛坯4房, 10楼, 86万</p> <p>177 7335 8111周</p>		<h2>竹林放养鸡,吃稻谷和虫子长大,一年以上足龄,是餐桌上和送礼的上等佳品!</h2> <p>曾仁杰18673333022</p> <p>(微信同号)</p>		<h2>优农富硒有机大米,山泉水灌溉,不施任何化肥农药,是您及家人首选的健康大米!</h2> <p>精选自种有机红薯,传统纯手工工艺制作,无添加,怎么吃都好吃的红薯粉条!原生态、健康的食材,来自悠游溪畔生态庄园(株洲市渌口区淦田镇)!</p> <p>曾仁杰: 186 7333 3022 (微信同号)</p>	

友情提醒: 本报对所有信息的手续都严格进行审查,仍不敢保证每一条信息的真实性。凡是招聘单位收报名费、培训费、体验费等请读者仔细鉴别,以免上当受骗。请客户认真核实后所产生的一切纠纷均自行负责。请认真核实或向工商部门了解,本报不作为鉴定法律合同及付款依据。最终解释权归本公司所有。